



## **Обращение по случаю Ураза-Байрама Муфтия Москвы и Центрального региона Альбир -хазрата Крганова**

**(Тезисы)**

**От имени ДУМ г. Москвы и Центрального региона «Московского Муфтията» ЦДУМ  
России позвольте искренне поздравить всех вас с благословенным праздником Ид-  
аль- Фитр!**

**Мир Вам, милость Всемилостивого Аллаха и благости Его в этом и в вечном мирах!**

**Искренне поздравляю вас с благословенным праздником Ураза-Байрам! Да  
пройдет он во исполнение добрых надежд и чаяний, полным щедрот и благостей  
Создателя, с миром и счастьем народам необъятной Родины нашей, всего мира и  
рода людского!**

## **О Рамазане**

По наставлению Всевышнего в этот благословенный месяц Рамазан мы воздерживались целый месяц от еды и питья, соблюдали предписанные требования. Рамазан в этом году стал непростым испытанием для всех нас, поскольку в очередной раз выпал на летнее время, когда верующие воздерживались от еды и питья по 17-18 часов в сутки. Но, не смотря на все трудности, Слава Аллаху, мы с достоинством выдержали это испытание. В течение целого месяца мы не только воздерживались от еды и питья, но и старались

совершить как можно больше благих поступков, проявляли усердие в поклонении с надеждой на благословение и вознаграждение Всевышнего.

Рамазан - это месяц осознанного терпения, а воздаяние за него - Рай. Это месяц сострадания к бедным и неимущим людям.

Благословенный месяц Рамазан - это большое благо Аллаха для мусульман.

Мне хотелось бы обратиться к вам, дорогие братья и сестры, несмотря на то, что Священный месяц подошел к концу, наши старания заслужить милость Аллаха, совершить как можно больше благих поступков, не должны прерываться до следующего Рамазана. Этот священный месяц должен стать для всех нас своеобразным стартом для дальнейших достижений в деле приближения к Всевышнему и Его благословенному Раю.

## **О добре**

Всевышний призывает нас совершать добро и верить искренне (с ихласом).

Священный Коран нам был ниспослан в назидание и увещевание. Коран призывает к добру и достижению посредством него милости Всевышнего. Хотя, слава Аллаху, сегодня построены тысячи мечетей и медресе, стоить признать, что наше общество далеко от высоких идеалов веры.

## **О семейных ценностях**

К сожалению, сегодня в мире идет масштабная пропаганда, направленная против института семьи и ее ценностей. В средствах массовой информации — в газетах, журналах и по телевидению — рекламируются вещи, которые противоречат морали, духовности. Рекламируется безбрачный образ жизни, нам показывают детские дома и

дома престарелых и при этом нас убеждают, что там очень хорошо. В Исламе теме детей, родителей и вообще, семьи, уделяется огромное значение. Семьи строят родители, и прочность семьи строится на их уважении.

В Коране говорится: «Твой Господь предопределил поклоняться только ему и уважать родителей». Стоит также поразмышлять и над следующими аятами:

«И завещали мы человеку делать добро его родителям. Мать носит его, испытывая изнеможение за изнеможением, а отнимает от груди — в два года. “Благодари же Меня и своих родителей, ибо ко Мне возвращение». (сура «Лукман», аяты 13–14).

Сегодня мы все чаще встречаем людей, которые, утратив духовные ценности или променяв их на чужие, превратились в алчных, жадных, безнравственных эгоистов. Такие люди не размышляют об истинных ценностях, не задумываются о смысле своего существования. Ислам проклинает безнравственность, учит порядку, нравственности. Ислам хочет, чтобы человек, достигший совершеннолетия, имея на то силы, создал семью и растил детей верующими людьми. Однажды один сподвижник спросил Посланника Аллаха, какое дело является самым лучшим перед Аллахом. И что он ответил? Уважение к своим родителям. Если дети не уважают своих родных, родителей, не помогают и не интересуются их делами, на старости лет оставляют их жить на улице, а сами при этом ходят в мечеть, дают садака, то им не будет ничего, кроме гнева Всевышнего.

## **Об обычаях**

Уважаемые братья, среди нас много как коренных жителей столицы, так и гостей, которые оставив свои дома, приехали сюда на заработки, заботясь о содержании своих семей.

Однажды в мечети когда мусульмане подходили здороваться с Пророком Мухаммадом с. г. в. м, один из сподвижников поприветствовал пророка, но спрятал свои руки, не подав его пророку. Расуллла спросил у него, почему он так поступил. «Она вся в мозолях, и мне стыдно ее Вам подать» - сказал сахаба. После этого пророк Мухаммад с. г. в. м взял в руки его руки и, показав всем присутствующим, сказал: «Эти руки достойные того,

чтобы их целовали». Воистину, из 10 благ - одна в молитве, а девять в халяль кясеб, т. е. в праведном труде. Если вы покинули родные края с целью поиска заработка для пропитания семьи, значит, вы на пути Бога. Но, в то же время, нужно помнить о том, что «в каждом селе свой обычай».

## **Об адаптации**

Ислам по мере своего развития перенимал у народов, принимавших ислам, добрые традиции. Пророк и его сподвижники жили в Мекке, соблюдая традиции и обычаи своих и тех племен, с которыми они сосуществовали. После хиджры Медина встретила их обычаями, отличными от тех, которые практиковались в Мекке, которые были совершенно не похожи на те, к которым они привыкли. Это касалось и одежды, и жилищных условий, и ситуаций, возникающих в общении с другими людьми. И они приступили к изучению и осмыслинию всего нового, с чем столкнулись, а затем стали жить в соответствии с этими новыми социально-культурными устоями, с открытым сердцем и большой радостью переняв их.

Поэтому в сегодняшних условиях, очень важно адаптироваться к окружающей действительности, уметь перенять нужное и полезное, не навязывая при этом свое. Мусульманин обязан научиться жить в обществе, сосуществуя с другими в мире и согласии.

## **О конфликтах**

Верующий человек никогда не будет участвовать в конфликтах, не станет призывать к кровопролитию и вражде! Тот, кто первым начинает вражду и подстрекает окружающих на смуты, берет на себя огромный грех.